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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Étude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Échantillon  Échantillon de 814 personnes inscrites sur 

les listes électorales, extrait d’un échantillon 

national représentatif de 956 personnes 

âgées de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 27 au 28 mai 2010  

La notice de cette enquête est consultable à la Commission des Sondages 

 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être 

interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels 

dans la perspective du prochain scrutin présidentiel.  

En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote. 
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Les principaux enseignements de l'étude
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Réalisée à moins de deux ans du prochain scrutin présidentiel, l’enquête Ifop-Paris-Match livre, 
outre le rapport de force électoral, des enseignements précieux sur la situation des principaux 
prétendants socialistes à l’investiture de leur parti : 
 
 

- Dominique Strauss-Kahn obtient de meilleures intentions de vote que ses concurrents au 

PS testés en configuration réelle de premier tour. Avec 29% des intentions de vote, il est le 

seul à parvenir en tête et à devancer Nicolas Sarkozy (25%). Il obtient 4 points de plus que 

Martine Aubry et réalise un score de  11 points supérieurs à ceux obtenus par Ségolène 

Royal ou François Hollande. C’est dans la configuration Strauss-Kahn que le total des 

intentions  de vote en faveur de la gauche s’avère le plus élevé (47% contre 40% et 38% 

dans les hypothèses Martine Aubry  et Ségolène Royal.)  

Relevons enfin des scores particulièrement forts en faveur de l’actuel Président du FMI 

chez les cadres supérieurs et les professions libérales (44% contre 22% chez les ouvriers).          

 

- Quelle que soit la configuration de premier tour, les intentions de vote en faveur de Nicolas 

Sarkozy se situent à un étiage inférieur à son résultat du 22 avril 2007. Dans ce cadre, la 

candidature Villepin (entre 6% et 9% d’intentions de vote selon les hypothèses) limite la 

capacité du chef de l’Etat à amorcer une dynamique dès le premier tour. Le niveau déjà 

élevé des intentions de vote en faveur de Marine Le Pen (12% à 13%) représente une 

difficulté analogue : celle-ci obtient d’ores et déjà un score supérieur au résultat de Jean-

Marie Le Pen au dernier scrutin présidentiel.  

 

- En dépit des récents échecs électoraux connus par le Modem, François Bayrou conserve un 

capital présidentiel non négligeable, même s’il reste loin de son score de 2007. La 

candidature éventuelle de Dominique Strauss-Kahn, de par sa capacité à  mordre sur 

l’électorat centriste (37% des électeurs Bayrou de 2007 déclarent une intention de vote en 

faveur de DSK), constituerait le scénario le moins favorable pour le Président du Modem 

(8% dans cette hypothèse contre 11% dans la configuration avec Martine Aubry).   

 

 

 

Frédéric Dabi 

Directeur du Département Opinion & Stratégies d’Entreprise 

Ifop  
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Les résultats de l'étude
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Les intentions de vote au premier tour de l’élection 

présidentielle: 

 

Récapitulatif 

 
 

 

 

 

 Candidat investi par le Parti socialiste 

Martine 

Aubry  

Dominique 

Strauss-

Kahn  

François 

Hollande  

Ségolène  

Royal  

 (%) (%) (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  ...............................................................................................  1  1  2  1  

• Olivier Besancenot  ............................................................................................  5  7  7  7  

• Jean-Luc Mélenchon  .........................................................................................  5  5  6  6  

• [nom du candidat investi par le PS] ............................................................................  24  29  18  18  

• Cécile Duflot  .....................................................................................................  5  5  5  6  

• François Bayrou  ................................................................................................  11  8  12  12  

• Dominique de Villepin  ......................................................................................  8  6  9  9  

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  27  25  27  28  

• Nicolas Dupont-Aignan  ....................................................................................  1  1  2  1  

• Marine Le Pen  ...................................................................................................  13  13  12  12  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  100  100  100  
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Les intentions de vote au premier tour de l’élection 

présidentielle: 

 

Hypothèse Martine Aubry 
 

 

 

 

 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection 

présidentielle pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 

chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Nathalie Arthaud  ..............................................................................................  1  

• Olivier Besancenot  ...........................................................................................  5  

• Jean-Luc Mélenchon  ........................................................................................  5  

• Martine Aubry  ................................................................................................  24  

• Cécile Duflot  ....................................................................................................  5  

• François Bayrou  ...............................................................................................  11  

• Dominique de Villepin  .....................................................................................  8  

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  27  

• Nicolas Dupont-Aignan  ....................................................................................  1  

• Marine Le Pen  ..................................................................................................  13  

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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Les intentions de vote au premier tour de l’élection présidentielle 

Hypothèse Martine Aubry  
 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

Olivier  

Besance
not  

Jean-

Luc  

Mélenc

hon  

Martine 

Aubry  

  

Cécile  

Duflot  

François  

Bayrou  

Domini

que de  

Villepin  

Nicolas  

Sarkozy  

Nicolas 

Dupont-

Aignan  

Marine 

Le  

Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  5  5  24  5  11  8  27  1  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

    
      

   Homme  ........................................................................................  -  4  7  23  6  12  10  25  1  12  
   Femme  .........................................................................................  2  6  4  24  4  10  7  28  1  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    
      

Moins de 35 ans  1  7  4  24  7  12  8  25  2  10  
   18 à 24 ans  ...................................................................................  1  6  6  16  6  15  5  29  2  14  
   25 à 34 ans  ...................................................................................  2  9  3  30  8  9  9  22  1  7  
35 ans et plus  1  4  5  24  4  11  8  28  1  14  
   35 à 49 ans  ...................................................................................  2  7  3  24  4  13  8  23  -  16  
   50 à 64 ans  ...................................................................................  -  3  9  26  4  9  8  25  2  14  
   65 ans et plus  ...............................................................................  -  2  5  21  4  9  9  37  1  12  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

    
      

   Artisan ou commerçant  ................................................................  2  2  2  13  5  7  8  42  3  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................................  -  3  6  31  11  14  7  24  3  1  
   Profession intermédiaire  ..............................................................  1  6  5  33  5  16  7  17  -  10  
   Employé  ......................................................................................  4  8  3  19  1  7  16  26  -  16  
   Ouvrier  ........................................................................................  1  8  5  24  6  12  6  20  1  17  
   Retraité  ........................................................................................  -  3  5  23  5  9  9  34  1  11  
   Autre inactif (*)  ...........................................................................  1  2  10  16  -  5  2  33  -  31  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

    
      

   Communes rurales  .......................................................................  2  4  6  23  5  11  8  28  1  12  
   Communes urbaines de province  .................................................  1  6  4  24  5  10  8  26  1  15  
   Agglomération parisienne  ............................................................  -  3  8  25  6  14  5  30  2  7  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

    
      

   Front de Gauche (*)  .....................................................................  1  6  44  34  -  8  2  5  -  -  
   PS + Divers gauche ......................................................................  -  6  10  58  2  9  6  6  1  2  
   Europe Ecologie  ..........................................................................  -  2  6  21  35  14  10  11  -  1  
   UMP  ............................................................................................  -  1  -  1  -  5  7  82  -  4  
   FN  ...............................................................................................  -  -  -  6  -  2  6  7  3  76  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er 

tour)      
      

   Olivier Besancenot (*)  .................................................................  3  44  -  27  18  -  5  -  -  3  
   Ségolène Royal  ............................................................................  1  5  10  58  7  4  3  4  1  7  
   François Bayrou ...........................................................................  -  1  5  27  3  43  8  12  -  1  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................................  1  1  1  6  1  5  9  68  2  6  
   Jean-Marie Le Pen  .......................................................................  -  -  -  7  2  -  7  16  2  66  
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Les intentions de vote au premier tour de l’élection 

présidentielle: 

 

Hypothèse Dominique Strauss-Kahn 
 

 

 

 

 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection 

présidentielle pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 

chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Nathalie Arthaud  ..............................................................................................  1  

• Olivier Besancenot  ...........................................................................................  7  

• Jean-Luc Mélenchon  ........................................................................................  5  

• Dominique Strauss-Kahn  ..............................................................................  29  

• Cécile Duflot  ....................................................................................................  5  

• François Bayrou  ...............................................................................................  8  

• Dominique de Villepin  .....................................................................................  6  

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  25  

• Nicolas Dupont-Aignan  ....................................................................................  1  

• Marine Le Pen  ..................................................................................................  13  

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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. Les intentions de vote au premier tour de l’élection présidentielle 

Hypothèse Dominique Strauss-Kahn  
 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

Olivier  

Besance
not  

Jean-Luc  

Mélench
on  

Dominiq

ue  

Strauss-

Kahn  

Cécile  

Duflot  

François  

Bayrou  

Dominiq

ue de  

Villepin  

Nicolas  

Sarkozy  

Nicolas 

Dupont-

Aignan  

Marine 

Le  

Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  7  5  29  5  8  6  25  1  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

    
      

   Homme  ........................................................................................  1  5  7  34  4  6  6  24  1  12  
   Femme  .........................................................................................  1  9  3  25  6  9  6  26  1  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    
      

Moins de 35 ans  1  11  5  23  8  11  5  26  2  8  
   18 à 24 ans  ...................................................................................  -  8  5  15  5  16  3  32  2  14  
   25 à 34 ans  ...................................................................................  2  13  5  28  10  8  7  21  1  5  
35 ans et plus  1  5  5  31  4  7  6  25  1  15  
   35 à 49 ans  ...................................................................................  2  10  4  29  4  7  6  21  -  17  
   50 à 64 ans  ...................................................................................  -  3  7  34  4  6  8  21  2  15  
   65 ans et plus  ...............................................................................  -  2  5  32  4  8  5  32  1  11  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

    
      

   Artisan ou commerçant  ................................................................  2  7  -  19  5  8  4  37  3  15  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................................  -  4  2  42  10  6  8  23  3  2  
   Profession intermédiaire  ..............................................................  2  6  7  40  9  6  5  15  -  10  
   Employé  ......................................................................................  1  11  1  25  -  8  11  26  1  16  
   Ouvrier  ........................................................................................  2  13  6  22  4  10  5  20  1  17  
   Retraité  ........................................................................................  -  4  6  29  4  8  6  30  1  12  
   Autre inactif (*)  ...........................................................................  1  2  10  3  -  10  1  40  1  32  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

    
      

   Communes rurales  .......................................................................  2  8  6  28  4  8  4  26  1  13  
   Communes urbaines de province  .................................................  1  8  4  27  5  8  7  24  1  15  
   Agglomération parisienne  ............................................................  -  3  9  35  6  7  7  27  2  4  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

    
      

   Front de Gauche (*)  .....................................................................  1  10  54  11  6  10  2  3  -  3  
   PS + Divers gauche  .....................................................................  -  6  6  64  4  7  4  5  -  4  
   Europe Ecologie  ..........................................................................  3  4  10  36  26  3  8  10  -  -  
   UMP  ............................................................................................  -  1  -  10  -  5  4  76  1  3  
   FN  ...............................................................................................  -  4  -  7  -  -  3  7  2  77  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er 

tour)      
      

   Olivier Besancenot (*)  .................................................................  3  45  20  27  -  -  2  -  -  3  
   Ségolène Royal  ............................................................................  2  9  8  56  6  5  2  3  1  8  
   François Bayrou  ..........................................................................  -  -  5  40  6  29  9  10  -  1  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................................  1  1  1  16  2  3  6  63  1  6  
   Jean-Marie Le Pen  .......................................................................  -  4  -  5  2  -  1  15  2  71  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les intentions de vote au premier tour de l’élection 

présidentielle: 

 

Hypothèse François Hollande 
 

 

 

 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection 

présidentielle pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 

chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Nathalie Arthaud  ..............................................................................................  2  

• Olivier Besancenot  ...........................................................................................  7  

• Jean-Luc Mélenchon  ........................................................................................  6  

• François Hollande  ..........................................................................................  18  

• Cécile Duflot  ....................................................................................................  5  

• François Bayrou  ...............................................................................................  12  

• Dominique de Villepin  .....................................................................................  9  

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  27  

• Nicolas Dupont-Aignan  ....................................................................................  2  

• Marine Le Pen  ..................................................................................................  12  

 TOTAL .............................................................................................................  100  

 
.  
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Les intentions de vote au premier tour de l’élection présidentielle 

Hypothèse François Hollande  
 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

Olivier  

Besance
not  

Jean-

Luc  

Mélenc

hon  

 

François 

Holland

e  

Cécile  

Duflot  

François  

Bayrou  

Domini

que de  

Villepin  

Nicolas  

Sarkozy  

Nicolas 

Dupont-

Aignan  

Marine 

Le  

Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  7  6  18  5  12  9  27  2  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

    
      

   Homme  ........................................................................................  1  6  9  18  4  12  10  26  3  11  
   Femme  .........................................................................................  3  8  4  18  5  12  8  28  1  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    
      

Moins de 35 ans  1  11  7  13  7  17  9  24  2  9  
   18 à 24 ans  ...................................................................................  -  7  5  8  7  23  7  27  2  14  
   25 à 34 ans  ...................................................................................  2  14  9  17  6  14  10  22  1  5  
35 ans et plus  2  5  6  20  4  10  9  28  2  14  
   35 à 49 ans  ...................................................................................  4  9  3  19  4  12  9  23  -  17  
   50 à 64 ans  ...................................................................................  1  4  8  23  5  7  11  26  2  13  
   65 ans et plus  ...............................................................................  2  2  5  19  3  9  8  38  5  9  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

    
      

   Artisan ou commerçant  ................................................................  6  7  -  7  6  5  10  39  3  17  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................................  2  2  5  21  13  18  11  24  3  1  
   Profession intermédiaire  ..............................................................  3  9  9  18  6  16  10  19  -  10  
   Employé  ......................................................................................  1  9  1  22  1  11  17  22  -  16  
   Ouvrier  ........................................................................................  1  13  7  17  4  13  7  20  1  17  
   Retraité  ........................................................................................  2  4  7  20  4  9  8  34  4  8  
   Autre inactif (*)  ...........................................................................  1  2  9  4  -  9  1  39  -  35  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

    
      

   Communes rurales  .......................................................................  3  7  7  19  3  10  9  29  1  12  
   Communes urbaines de province  .................................................  2  8  4  19  6  11  9  25  2  14  
   Agglomération parisienne  ............................................................  3  4  11  14  6  17  8  31  2  4  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

    
      

   Front de Gauche (*)  .....................................................................  1  9  51  22  -  10  2  5  -  -  
   PS + Divers gauche ......................................................................  3  9  9  45  3  12  7  7  3  2  
   Europe Ecologie  ..........................................................................  -  4  11  19  34  11  10  11  -  -  
   UMP  ............................................................................................  -  2  -  1  -  6  7  82  -  2  
   FN  ...............................................................................................  -  -  -  10  -  -  5  7  3  75  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er 

tour)      
      

   Olivier Besancenot (*)  .................................................................  3  50  24  13  -  -  10  -  -  -  
   Ségolène Royal  ............................................................................  4  9  11  51  6  5  2  4  1  7  
   François Bayrou ...........................................................................  1  1  7  13  3  48  12  10  3  2  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................................  -  2  1  3  2  5  10  69  3  5  
   Jean-Marie Le Pen  .......................................................................  -  -  -  10  2  -  6  16  2  64  
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Les intentions de vote au premier tour de l’élection 

présidentielle: 

 

Hypothèse Ségolène Royal 
 

 

 

 

 

 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection 

présidentielle pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 

chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Nathalie Arthaud  ..............................................................................................  1  

• Olivier Besancenot  ...........................................................................................  7  

• Jean-Luc Mélenchon  ........................................................................................  6  

• Ségolène Royal  ................................................................................................  18  

• Cécile Duflot  ....................................................................................................  6  

• François Bayrou  ...............................................................................................  12  

• Dominique de Villepin  .....................................................................................  9  

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  28  

• Nicolas Dupont-Aignan  ....................................................................................  1  

• Marine Le Pen  ..................................................................................................  12  

 TOTAL .............................................................................................................  100  

 

 
. 
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Les intentions de vote au premier tour de l’élection présidentielle 

Hypothèse Ségolène Royal  
 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

Olivier  

Besance
not  

Jean-

Luc  

Mélenc

hon  

Ségolèn

e Royal  

  

Cécile  

Duflot  

François  

Bayrou  

Domini

que de  

Villepin  

Nicolas  

Sarkozy  

Nicolas 

Dupont-

Aignan  

Marine 

Le  

Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  7  6  18  6  12  9  28  1  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

    
      

   Homme  ........................................................................................  -  6  8  18  6  12  10  27  2  11  
   Femme  .........................................................................................  2  8  4  19  6  12  8  28  -  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    
      

Moins de 35 ans  -  13  7  17  8  14  8  24  1  8  
   18 à 24 ans  ...................................................................................  -  8  5  14  6  15  9  29  1  13  
   25 à 34 ans  ...................................................................................  -  16  9  19  9  13  8  21  1  4  
35 ans et plus  1  5  5  19  5  11  9  30  1  14  
   35 à 49 ans  ...................................................................................  2  9  3  20  5  14  6  24  -  17  
   50 à 64 ans  ...................................................................................  1  3  8  20  5  9  11  26  2  15  
   65 ans et plus  ...............................................................................  1  1  6  15  5  10  11  41  2  8  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

    
      

   Artisan ou commerçant  ................................................................  2  6  5  5  5  7  10  41  3  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................................  -  4  5  11  20  20  11  25  2  2  
   Profession intermédiaire  ..............................................................  1  9  7  23  8  18  7  18  -  9  
   Employé  ......................................................................................  1  10  1  23  -  6  18  26  -  15  
   Ouvrier  ........................................................................................  2  13  7  22  3  12  5  20  1  15  
   Retraité  ........................................................................................  1  3  7  19  5  9  10  36  1  9  
   Autre inactif (*)  ...........................................................................  1  2  9  6  -  5  9  32  -  36  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

    
      

   Communes rurales  .......................................................................  1  5  8  22  3  12  12  26  1  10  
   Communes urbaines de province  .................................................  1  9  5  17  6  11  8  28  -  15  
   Agglomération parisienne  ............................................................  -  3  9  17  9  17  7  31  3  4  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

    
      

   Front de Gauche (*)  .....................................................................  1  5  52  25  -  10  2  5  -  -  
   PS + Divers gauche ......................................................................  1  10  9  40  8  11  11  8  -  2  
   Europe Ecologie  ..........................................................................  -  6  9  17  31  14  14  9  -  -  
   UMP  ............................................................................................  -  1  -  1  -  5  6  82  2  3  
   FN  ...............................................................................................  2  -  -  10  -  -  4  9  2  73  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er 

tour)      
      

   Olivier Besancenot (*)  .................................................................  3  52  26  11  -  -  5  -  -  3  
   Ségolène Royal  ............................................................................  1  6  11  57  8  5  3  3  1  5  
   François Bayrou ...........................................................................  -  3  7  5  5  52  15  12  -  1  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................................  1  2  -  2  3  4  10  71  2  5  
   Jean-Marie Le Pen  .......................................................................  2  -  -  5  2  -  6  15  2  68  

 

 

 

 

 

 


